

ГОЛОС ВРЕМЕНИ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
КИРОВСКОГО РАЙОНА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

СУББОТА, 3 ФЕВРАЛЯ 1996 г. № 10

(5634) ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

ИНДЕКС 54021

ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ

Новости. События, Факты

В администрации района

31.01.95 года глава администрации района А. Г. Филиппенко провел очередную встречу с руководителями образовательных учреждений района, на которой рассмотрены текущие вопросы работы школ.

Глава администрации обратил внимание присутствующих на сложную экономическую ситуацию в районе, на меры, принимаемые администрацией по своевременной выплате заработной платы работникам бюджетной сферы, в том числе и учителям, советовался с директорами, как организовать питание школьников в крайне сложной финансовой ситуации.

Участниками встречи был задан целый ряд вопросов, ответы на которые им дали присутствующие участники встречи заместители главы администрации В. Ф. Рыков и Л. П. Стхова, прокурор района Ю. К. Соколов, начальник ОВД В. В. Востриков, начальник РУС В. П. Пышнов, заведующая районным отделом Т. А. Арутюняна.

Г. ИВАНОВА.

По новой технологии

Успешно поработал в минувшем году коллектив дочернего предприятия «Модуль» СХП «Старопавловское». Как сообщил его директор И. Н. Серков, было произведено продукции на 1,5 млрд рублей, прибыль составила 0,5 млрд.

Но старопавловцы на достигнутом не останавливаются: завершаются последние пуско-наладочные работы и где-то через две недели будет сдана в эксплуатацию новая мельница, отвечающая современным требованиям. Любопытно, что поступающее для переработки зерно пшеницы будет подвергаться обработке горячей водой.

К. НИКОЛАЕВ.

«Золотой самородок»

В центре эстетического воспитания Дворца культуры им. Гагарина, в г. Ставрополе, состоялся краевой смотр-конкурс среди учащихся школ края «Золотой самородок».

Диплом I степени получила учащаяся СШ № 1 г. Новопавловска И. Степанян за прекрасную игру на армянском народном инструменте, диплом II степени вручили Рахимовой — СШ № 2, дипломом III степени была награждена Л. Мажарова, СШ № 33, обе ученицы исполнили русские народные песни.

Почетный приз получила И. Попова, ученица Новопавловской СШ № 2.

Н. ЛЕОНДОВА.

● С районной конференции

Дела и проблемы работников культуры

О проблемах культуры шел недавно разговор на районной конференции культработников. В работе конференции приняли участие и выступили: В. М. Лычагин, первый заместитель председателя краевого комитета по культуре, Л. И. Стхова, заместитель главы районной администрации, В. А. Агарков, председатель комитета по культуре, директора сельских домов культуры и другие.

Об итогах работы учреждений культуры за прошлый год рассказал В. А. Агарков.

Наряду с позитивными моментами в развитии культуры в районе Вячеслав Алексеевич называл негативные стороны. По-прежнему не решен вопрос о собственности учреждений культуры: помещения большинства из них находятся в неудовлетворительном состоянии. Требуют капитального ремонта практически все дома культуры. Не установлены льготы учреждениям культуры на коммунальные услуги, несмотря на соответствующее постановление главы районной администрации № 372 «О дополнительных мерах государственной поддержки культуры». Что касается напримера, то на эти цели в прошлом году средства не тратились вообще. По-прежнему актуален вопрос финансирования детских музыкальных школ района. За последний год на их укрепление и приобретение музыкальных инструментов не было выделено ни рубля.

Открытый остается вопрос с помещениями детских музыкальных школ в ст. Зольской, Советской, которые находятся на балансах сельхозпредприятий и районного отдела образования.

Три года учреждения культуры района работают по целевым программам развития культуры, искусства, кино, что способствует созданию условий существования и развития самой культуры. Основным направлением этой работы является возрождение и становление культуры Терского казачества, сохранение духовного и культурного наследия, развитие культурных связей, эстетическая и досуговая деятельность. В клубных учреждениях популярны праздники, вечера конкурсы, шоу-программы, фестивали народного творчества.

Большая и интересная работа проходила в дни подготовки и проведения праздничных торжеств к 50-летию Победы. Для майских — для победных. Проводилась работа по программе «Молодежь района», где были организованы и проведены молодежные фестивали казачьих традиций, блицтурниры, КВНы и т. д. Традиционными стали «День семьи», «День матери», «День пожилых людей», где совместно с центром социальной защиты проводятся благотворительные мероприятия: вечера отдыха многодетных семей, бесплатные кинопоказы.

Район принимал активное участие в региональном празднике семьи «Мы вместе».

Клубные учреждения продолжают работать с учетом интересов и запросов населения. Так, Марынинский дом культуры избрал своим направлением казачьи традиции, основанные на взаимоотношениях старших и младших — конкурсы казаков, обряды и праздники.

Районный праздник «Играй, гармонь» собрал 27 народных талантов. В течение полугода проходил телевестиваль «Мир увлечений», в котором приняли участие народные умелцы: изобретатели, художники, мастерицы, рукодельницы, рачительные хозяева. Заключительный праздник собрал всех в районном Дворце культуры, где были вручены подарки, призы, многие были присвоены звания «Мастер — золотые руки» и вручены дипломы лауреатов.

При всех успехах в работе клубных учреждений много есть и нерешенных вопросов. Требуется укрепление коллективной народного творчества, желает лучшего репертуара и содержание досуговой деятельности. Неудовлетворительно компенсируется областной фонд, наличие средств для этого остается главной проблемой.

В своем выступлении на конференции В. М. Лычагин говорил о кадрах. Отметил, что в нашем районе пополнение кадров идет за счет своих выпускников, что снимает проблему

жилья. И это похвально. Остановился на платных услугах. Предложил обсудить вопрос о повышении оплаты за обучение в музыкальных школах. Выступающий выразил удовлетворение по поводу большого числа мероприятий, проводимых нашими учреждениями культуры, по сравнению с другими районами, сохранения итогов.

Л. И. Стхова сделала акцент на работе культурных учреждений с народными коллективами. Они, как родники, «пробиваются» в каждом населенном пункте. И в росте их профессионального уровня — большая заслуга работников культуры. Любовь Павловна остановилась на трудностях финансирования культурных учреждений.

В. Ф. Рыкова говорил о необходимости социальной защиты культурных работников, остановился на проблеме с подшивными изданиями для культработников. Эти вопросы, по возможности, будут решены.

На конференции выступили и другие участники. Они говорили о ремонте учреждений культуры, о повышении заработной платы, необходимости повышения квалификации и т. д.

Конференция приняла резолюцию, где отражены насущные вопросы работы учреждений культуры.

Н. СТЕПИНА.

Указ Президента Российской Федерации

О предоставлении предприятиям и организациям отсрочки по уплате задолженности по налогам, пеням и штрафам за нарушение налогового законодательства, образовавшейся до 1 января 1996 г.

В целях улучшения финансового состояния предприятий и организаций и укрепления дисциплины внесения текущих налоговых платежей в бюджеты различных уровней постановляю:

1. Установить, что предприятиям и организациям, полностью и своевременно выплачивающим текущие налоговые платежи, кроме взимаемых таможенными органами, и имеющим за долговременность по налогам, пеням и штрафам за нарушение налогового законодательства, образовавшуюся до 1 января 1996 г. (далее имеется — «долговременность»), предоставляется отсрочка уплаты задолженности в порядке, предусмотрленном настоящим Указом.

2. Для получения отсрочки по уплате долговременности предприятий и организаций до 1 марта 1996 г., представляют в финансовые органы и органы Госналогод службы России заявление о предоставлении отсрочки с обоснованием причин, по которым долговременность не может быть погашена в сроки, установленные действующим законодательством. Одновременно с заявлением предприятий и организаций представляют справку из на-

30 процентов в год начиная с 1 января 1996 г.

Отсроченные платежи предприятий и организаций распределяются между бюджетами различных уровней пропорционально доле задолженности предприятий и организаций.

5. В случае несвоевременной или неполной уплаты предприятием или организацией текущих налоговых платежей, включая платежи в Пенсионный фонд Российской Федерации, а также в случае нарушения предприятием, организацией порядка внесения отсроченных платежей, предусмотренного настоящим Указом, решение о предоставлении указанным предприятием или организацией отсрочки по уплате задолженности, принятое в соответствии с настоящим Указом, подлежит отмене при наложении его финансовым органом по представлению соответствующего налогового органа.

При этом на всю сумму задолженности, не уплаченной предприятием или организацией до момента отмены решения о предоставлении отсрочки, производится в установленном порядке начисле-

ние пеней начиная с 1 января 1996 г.

6. В случае своевременного и полного исполнения предприятиями и организациями обязательств по уплате текущих налоговых платежей и отсроченных платежей в период с 1 января 1996 г. по 1 октября 1998 г. соответствующий финансовый орган по заявлению предприятия или организации, заверенному соответствующим налоговым органом, принимает решение о предоставлении отсрочки уплаты оставшихся 50 процентов общей суммы задолженности в течение последующих 5 лет равными долями по 2,5 процента ежеквартально без начисления пеней.

7. Контроль за исполнением настоящего Указа возложить на Контрольное управление Президента Российской Федерации.

8. Настоящий Указ вступает в силу со дня его официального опубликования.

Президент
Российской Федерации
Б. ЕЛЬЦИН.
Москва, Кремль
19 января 1996 года
№ 65.

* На конкурс

Православная беседа

В преддверии праздника Крещения Господня состоялась национальная встреча с попомарем церкви Михаила-Архангела станицы Марынинской Александром Борисовым.

Александр, во-первых, я хочу Вас поздравить с наступающим праздником. Я слышала, что Вы как-то одно время вели уроки в детском саду «Куравлик». Почему Вы перестали преподавать?

— В 1995 году, я и воспитатель Тамара Андреевна, решили провести пробный курс «Закона Божьего». Мы еще не знали, как отреагируют на это дети и их родители. Результат превзошел ожидания: родители не были против. Дети сами пошли к познанию Божества. Стали посещать церковь. Однажды прошёл сух по Кавминводам, и нас посетило Ставропольское краевое телевидение. После выхода программы «Про все» администрация школы № 5 станицы Марынинской выдвинула протест. Они были ужасно возмущены, что без их ведома проводились уроки в детском саду. Но я, несмотря на запреты, продолжал свое дело и улучшал процесс обучения. Мной и директором ТОО «Швейшик-2» М. С. Машевым была организована поездка в г. Пятигорск в Лазаревскую церковь. Нас встретил настоятель церкви протоиерей Филипп. Он рассказал детям об иконах, которые находились в церкви. Эта поездка оставила прекрасные воспоминания в сердцах маленьких детей.

На следующий год мы составили подробный план по обучению. После чего администрация школы полностью запретила мои дальнейшие действия. Я не знал в этом ничего незаконного, ведь мы же не ущемляли права детей, а всего лишь готовили их к познанию мира сего и почитанию старших. Ибо сказал Бог: «Возлюби ближнего своего, как самого себя».

Сколько лет Вы уже служите в церкви?

— Как ни странно, этот вопрос задает мне каждый, с кем я встречаюсь. В церковь я при-

шел еще совсем ребенком. Без малого мне не было семи. Сейчас мне 15. Исходя из этого, в церкви я уже около 9 лет.

С вашей точки зрения, как христианин должен заботиться о своей душе?

— Нужно помнить вот что: получая в науке религиозное образование, полную знаний о Божией истине, человек должен, познав истину, слушать ее и слушаться ее голоса. И в отношении к Богу и к Его Святому воле и закону, равнодушие, холодность и неисполнение этого закона — гибельно для души, и делает человека врагом Христа и Его истины.

Почему Вы называетесь Православным христианином?

— Потому что я верю так, как всегда учил и учит православная христианская вера.

Чему учит православная вера?

— Учит истинному познанию и почитанию Бога и иконы. Ему угодной, ведущей нас к вечному спасению, о чем пространно изложено в слове Божием, а кратко все то заключено в символе веры православной, в молитве господней и в девизе заповедях Божиих.

Что Вы думаете делать в дальнейшем?

— Я собираюсь после окончания 11 класса поступать в Православную духовную семинарию. И надеюсь, что Бог мне поможет в моем благом намерении.

Как Вы отноитесь к сегодняшним событиям в Чечне и Кизляре?

Отрицательно. Я считаю, что это кровопролитие непременно самоим Богом. Мы должны остановить этот ужасный кошмар. Мы, христиане, молимся милостивому Богу, и просим Его о смягчении наказания, нам, грехи. Я призываю вас: «Давайте всеми усилиями остановим этот ужасный ком грязи, который может заставить наше великое и могучество поколение. Мы — Великая Россия!»

ЕЛЕНА СИРОТА,
ст. Марынинская.

● Ваше здоровье

Когда дело по призванию

К большинству комплексу станции Зольской примыкает небольшое здание с вывеской «Гражданская больница». Люди приходят сюда, чтобы пройти комплексное медицинское лечение, воспользоваться услугами имеющегося здесь и стоматологического кабинета.

Беседуя с пациентами, я они бывают здесь ежедневно, мне пришлось услышать только добрые отзывы о маленьком коллективе частного предприятия «Здоровье», возглавляет которое врач-стоматолог И. Б. Локтева. Вместе с ним работают санитарка Валентина Петровна Кирмасова и медсестра Надежда Васильевна Лищенко, обе исполнительные и ответственные женщины.

Стараемся обслужить своих пациентов так, чтобы не обижались на нашу работу, — рассказывает Жанна Борисовна.

— Да и самому ведь приятно на душе, когда видишь, что облегчили страдащему болевого, подлечили его. Конечно, к нам не пытываются длинные очереди, но те, которые приходят к нам, а это не только местные жители, остаются довольными. Замечу, что И. Б. Локтева, сама местная жительница, зольчанка. Здесь, в Зольской, родилась, выросла, окончила школу.

Вспоминает Жанна, когда Жаночка, как они ласково называют свою дочь, еще школьницей поставила перед собой

цель непременно стать медиком, то они только одобрили ее такое стремление. Поступила девушка в Пятигорское медучилище, окончила его в 1982 году. Но не остановилась Жанна на этом, а решила продолжить образование. И вот остались позади годы упорной учебы на стоматологическом факультете Ставропольского медицинского института, и в 1987 году она получает диплом о высшем образовании.

Встретился Жанне на жизненном пути хороший парень Александр Локтев из Светлограда,

вместе учились в медицинском институте.

И. КИРЬЯНОВ.



Вежливо и культурно обеду живут покупателей продавцов из ООО «Гиацинт» Мария Михайловна Москаленко и Вера Петровна Бобина. (Они на снимке).

Фото. В ПОКИДЬКО.

● Конкурс чтецов

Есть и у нас таланты...

Не раз уже на страницах газет шла речь о равнодушии нашего общества к талантам. Но жить, не выявляя талантливых детей и ничего не делая для их развития, ни одно государство не может без опасения лишить себя будущего. А потому время от времени у нас пока еще проводятся олимпиады, смотры художественной самодеятельности, спартакиады, конкурсы, и в ходе их, как правило, обнаруживается, что талантливыми людьми страну нашу Бог не обидел, так что грешно нам прибединяться. Но еще более грешно — оставить талантливых детей один на один со своими талантами и своими проблемами.

19 января в Доме детского творчества был проведен районный конкурс чтецов. Тема его — «Чувства добрые и лирические пробуждают», и по условиям он был Пушкинским, условия конкурса не ограничивали учащихся в выборе произведений и авторов.

К сожалению, не все школы смогли прислать на конкурс участников и не все приславшие позаботились о том, чтобы это были хоть сколько-нибудь подготовленные школьники, познакомившиеся за массостью, они не позаботились о качестве чтения. У членов жюри создалось впечатление, что кое-где внутришкольные конкурсы проведены не были, а на районной были присланы первые попавшиеся учащиеся. Видое, бесстрастное чтение, невероятные логи-

ческие ударения, искажение текстов, мучительные попытки вспомнить слова, когда весь зал начинает подсказывать чтецу, были довольно обычным явлением. Нередко ученик совершенно забывал текст, даже при чтении стихов, изучавшихся по программе.

В инсценировках допускались промахи: настойчивый, а не бутафорский, как положено в спектаклях, пок в руках Алеко, Евгений Олегии, беседуя с Татьяной, берет ее за локоть, что по тогдашним правилам хорошего тона было недопустимой вольностью, и т. п.

Выбор произведений для чтения на конкурсе был удручающе однообразен. Так, письмо Татьяны к Олегию членам жюри пришлось выслушать шесть раз. Пушкин и Есенин — вот два поэта, чьи стихи в основном звучали на конкурсе, причем часто не самые лучшие стихи. За пределы школьной программы сумели выйти лишь единицы.

И тем не менее конкурс произвел приятное впечатление. Серьезно подготовилась к нему Советская средняя школа. Для сцены из «Евгения Онегина» были сшиты костюмы, сделаны необходимые реквизиты. Миниатюры, жесты, хорошая динамика, богатые интонации — все это сделало очень артистичным выступление одноклассников Галины Игнатенко и Николая Бушиной, учащихся этой школы.

Вторая Новопавловская школа представила интересную ком-

позицию из произведений Булгакова, Куприна, русских поэтов. Сцену из «Барышни-крестьянки» Пушкина разыграли марынинские школьники, старопавловцы представили инсценировку его «Цыган».

Первое место присуждено было Советской школе, второе — новопавловской СШ № 2, третье — Марынинской.

Жюри также присудило первые места учащимся: Игнатенко Галине и Николаю Бушину из Советской СШ, Круглогорской Нине из новопавловской школы-гимназии № 1. Эти участники конкурса рекомендованы для участия в краевом конкурсе чтецов. Кроме того, грамоты были награждены: Макарой Алексеем и Дудиной Алена из Горнозаводской школы, Сафронова Елена из Марынинской, Цымбалова Наталия из новопавловской школы-гимназии № 1 и Сидоренко Инна (Старопавловская школа).

И все-таки учителям-словесникам следовало бы сделать для себя кое-какие выводы. Российская поэзия чрезвычайно богата славными именами поэтов. Достаточно только прикоснуться к поэзии Серебряного века, чтобы увидеть неисчерпаемые богатства нашей литературы. Почему же все они остаются за пределами круга интересов на-

ших школьников? Почему, кроме Пушкина и Есенина, они знакомы лишь с тремя-четырьмя поэтами, да и то понапрасну?

Конечно, приятно то, что перестали звучать из уст детей крикливые стихотворные агитки, что так поощрялось в недавнее время. Но жаль, что на смену аффектации, когда чтецы, по выражению театралов, «равняли страсти в клочья», не пришло чтение сознательное и духовное.

Огорчительно и то, что на проведение конкурса не было выделено денежных средств для поощрения победителей, и, кроме грамот, жюри ничего не могло вручить им. А хотелось бы, чтобы были какие-то призы, хотя бы в виде небольшого сборника стихов кого-либо из великих поэтов. Все-таки, какие идеи ни становились бы господствующими в обществе в ту или иную эпоху, одна идея должна оставаться главной: дети — это будущее страны, и от того, какими мы их воспитаем, будет зависеть вся жизнь нашего общества, когда нынешние мальчики и девочки станут руководить государством на всех уровнях. Пусть же это будут люди высокой культуры и большой души, и тогда мы можем быть спокойными за судьбу своей страны.

ИВАН АКСЕНОВ,
г. Новопавловск.

и на четвертом курсе они покинулись. Кстати, Александр Алексеевич второй год является главным врачом участковой больницы. Живут дружно, работают двоих детей: старшему Борису — 10 лет, учится в 5 классе, Света — в первом.

Затронув вопрос, как же работает на предприятии, Жанна Борисовна признала, что сейчас всей медицине испытываются проблемы те же, что и у других. Но работники ЧП «Здоровье» не теряют надежды на лучшие времена, продолжая трудиться добросовестно как можно лучше на своем месте, профессионально выполнив свой долг перед людьми.

Хочется, конечно, сделать больше, — заключает наш разговор И. Б. Локтева, — расширить мед услуги населению, но для этого необходимы средства, а их так не хватает. К тому же налоги испомерно давят. Вместе с тем стараемся не поднимать цены на услуги, они у нас падают ниже, чем, скажем, в Пятигорске. Лечебную грязь сажают из Тамбукана, в стоматологическом кабинете тоже услуги доступные каждому. Так что милости просям к нам.

И. КИРЬЯНОВ.

Возрождаем традиции

В Рождественские дни в доме культуры п. Коммаки по инициативе работников библиотеки прошел детский праздник. История повелась, что Рождество Христово — семейный, и в особенности, детский праздник. Но в наши дни утрачена эта традиция, и мы попытались помочь ее возрождению. Пригласили детей начальных классов вместе с родителями и учителями. Когда все собрались и удобно устроились у рождественской елки, в зале погасили свет, горела только свеча на маленьком столике с лампадой. Зазвучала музыка П. И. Чайковского из «Рождественской сказки» («Щелкунчик»). Библиотекарь рассказала о Рождестве, о Библии, о событиях двухтысячелетней давности. Ребятам предложили мысленно перенестись в те далекие времена, в город Вифлеем.

Были прочитаны из Библии отрывки, повествующие о рождении Христа.

Отзвучал текст Евангелия — в зале тишина. Затем послышалась музыка Шуберта, исполняется «Аве, Мария». Ведущая Наташа Матишина великолепно читает стихи Б. Пастернака «Рождественская елка», Юлия Заденеко — стихи «Рождение Христа». Все присутствующие теперь знают о происхождении этого праздника, о традиции наряжать в этот день елку и дарить подарки.

Родители накрыли столы для чая, а дети подарили им веселые песни и пляски. Татьяна Ивановна Колотовой и ее ученики из 4 «А» класса очень острумно разыграли пантомиму на темы русских народных пословиц, а все гости отгадывали их. И взрослые, и дети были активны в викторине, в играх, в плясках.

Теперь такие же праздники, мы надеемся, будут проводиться в каждой семье.

Н. МИЩЕНКО,
зав. библиотекой,
п. Коммаки.

◆ НА ПЕРЕКРЕСТКЕ

МНЕНИЯ

Русские должны быть едины

С чувством стыда и глубокой обиды за русских людей прочитала я статью В. Крачченко «Кому нужно такое единство?». Она пытается доказать общественные истини о советском интинационализме. Да, мы это провозглашали. Но уверена: всегда все «наши братья с национальными окраинами» считали нас угнетателями и держали камень за пазухой, подыскивая момент, чтобы запустить его нам в спину. И мы, русские, не только сейчас это помнили, нас топтали везде, а мы в реверанс распаршивались.

Отвечаю на один из вопросов, заданных лично мне о том, как я жила раньше. Жила я в Грозном, где много раз слышала «русские свиньи», довелось избавлять русских парней от «гостеприимства» чеченцев, где они были рабами, знакома и с листоной, где предлагалось всем нам с Кавказа убираться. А сейчас Первомайское? Разве нам не доказали несостоятельность наших политиков и военачальников. Где же были дагестанские «джигиты», ведь в их доме беда, а распили опять русских ребят? Я знаю студентку Ставропольской СХА Сулейманову, которая гордится своим знакомством с Шамилем Басаевым. Уверена, что и сейчас многие из них злорадствуют. Есть и в Новопавловске лезгинка, обещавшая «устроить здесь вторую Буденновск».

Вы, уважаемый мой оппонент, возмущаетесь по поводу создания «всевозможных общин». Поздно мы хватились их создавать! А организация наша существует законно, хотя «Русское Единство» на русской земле зарегистрировано намного позже, чем другие национальные диаспоры. А зачем создавались они? Вы не задавались таким вопросом? Вас только возмущает, что русские объединяются. Объединяемся, чтоб нас поодиночке не перебили. Да, действительно, идеальное общество это то, где люди всех национальностей объединены одной целью — процветанием своего Отечества, но много веков существует жизнь на Земле, а такого общества нет!

Русский народ — самый добный и многотерпимый, и нас по-тихоньку постарались приучить к тому, что надо любить всех, превратив нас самих в «Иванов, не помнящих родства». А нас не щадили! Видимо, Вам просто повезло. Вам не указывали «ваш Воронеж». Или Вы не совсем искренни?

Вы обвиняете наше движение в разжигании межнациональной розни. Нет, это не так! Мы пытались возродить честь и достоинство русской нации. Можно долго спорить о том, кто мы — националисты или фашисты, о нашем символе — древнерусский орнамент или немецкий? Беспорно одно: в России — великой, огромной стране — холопами должны быть русские люди. И так думают очень многие.

Л. ХАРИТОНОВА,
г. Новопавловск,



Успех народного театра

Завершился краевой фестиваль народных театров, посвященный 150-летию Ставропольского краевого академического театра драмы им. М.Ю. Лермонтова.

На суд компетентного жюри из числа заслуженных артистов театра, работников краевого комитета по культуре администрации края, краевого центра народной культуры, союза театральных деятелей были представлены работы шестнадцати из двадцати четырех театральных коллективов края.

Подведены итоги. Почетными

грамотами, денежными премиями награждены многие коллективы театров и отдельные исполнители.

Самый главный приз — «Серебряная маска» — имени В.П. Сегеды, Диплом I степени, денежная премия достались Новопавловскому театру за лучший спектакль по произведению Д. Псафаса «Требуется лицо, или ищу правую руку» в постановке заслуженного работника культуры В.А. Агаркова. Эта конкурсная работа коллектива отражает актуальность сегодняшнего дня и происходящих в обществе процессов, здесь

тесно переплетены комизм и драматизм в семейных и общественных отношениях».

Впервые в истории Ставропольского драмтеатра на его сцене идет заключительный показ спектакля «из провинции», который завершается полным успехом. Зрители испытывают выражение своих чувств, с интересом следят за происходящим на сцене. Горячо аплодируют артистам.

В который уже раз мы убеждаемся: богат наш район талантами.

Н. СТЕПИНА.

Недолго тешил нас обман

ГОД НАЗАД, ИГРАЯ НА СОБСТВЕННУЮ ПОПУЛЯРНОСТЬ, ДУМА ПРИНЯЛА ЗА КОН «О ВЕТЕРАНАХ», ОКАЗАВШИЙСЯ НЕВЫПОЛНИМЫМ В БЛИЖАИШИЕ ГОДЫ. ТЕМ САМЫМ БЫЛА ЗАЛОЖЕНА МИНА СОЦИАЛЬНОГО ВЗРЫВА В ОБЕСПОКОЕННОЕ РОССИЙСКОЕ ОБЩЕСТВО.

Президент РФ на днях отклонил один, казалось бы, важный и нужный закон, имеющий дальневидное и не совсем понятное рядовому гражданину название: «О разграничении функций федеральных органов исполнительной власти и органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации по реализации статьи 10 Федерального закона «О ветеранах». Закон отклонен с четкой мотивацией: ни его название, ни содержание не соответствуют Конституции РФ.

Мало ли отклоняют законов? Но тут случай особый. Отклонен нормативный акт, который по замыслу его создателей должен был спасти честь мундира Госдумы прошлого созыва и заставить ваконец-то работать принятый ею Закон «О ветеранах». А статья 10, о реализации которой идет речь, это сердцевина. Реализовать ее — это значит выработать механизм финансирования мер социальной защиты, расходов на реализацию прав и льгот ветеранов.

Приятный Госдумой еще в декабре 1994 года, на вполне кругого противостояния с Правительством, и подписаный в январе прошлого года, этот законодательный акт имел оглушительный пропагандистский успех. Еще бы! Вступив в действие, как говорится, с момента публикации, он гарантировал рост благосостояния 20 миллионов наших пожилых и самых заслуженных граждан. Эта не самая накормленная часть населения России, привычно подтасовывая поиски и недоверчиво вслушиваясь в речи с объяснениями в любви, сам закон встретила с большим энтузиазмом.

Но к моменту утверждения бюджета у думцев исчезли даже пополнения на это. Масштабы трат таковы, что росчерком пера их в статью расходов не впишешь.

Правда, в новый бюджет все же удалось включить 6,5 триллиона ветеранских денег, называемых трансферными, — в течение года они будут поступать в регионы через Фонд финансовой поддержки субъектов

РФ. Но, как считает заместитель министра социальной защиты Сергей Киселев, эти деньги вряд ли обеспечат жизненность даже тех льгот, которые действовали еще до принятия нового хорошего закона.

С размышлениями и подсчетами прояснялось и создание думцев. С изумлением некоторые из них узнали, что напечатать деньги не главная проблема. И для того, чтобы обеспечить ветеранов бесплатным лекарством, пятидесятипроцентной скидкой на оплату жилья, бесплатными путевками, льготами на проезд и, извините, на погребение, часто вовсе и не деньги нужны, а то, что называется упреждающей, извещенной, долгопреременной социальной политикой, опирающейся на реальные возможности. А сами эти возможности должны постоянно, из года в год кропотливо реализовываться законотворческой и иной работой, направленной на решение крупных, менее крупных и даже мельчайших проблем.

В общем, нужно время, чтобы принять многие новые нормативные акты, узкать разногласия с субъектами Федерации, министерствами и ведомствами, Правительством, которое, как следует из позиции вице-премьера Юрия Ярова, свое отношение к хорошему закону не изменило.

И тем не менее закон должен реализовываться. Но будет он «оживать» по частям и скорее всего мучительно. Насколько долго это может продлиться? Три-четыре года, считает уже цитируемый нами Александр Почкин. При этом он в сердцах воскликнул: «Уж лучше было вовсе не принимали, не было бы такого позора!»

По именью стремлением избежать позора вызвано поспешное, без заключения Правительства, принятие этого самого закона, с которого мы начинали повествование. Благая его цель — найти необходимые на этот год для ветеранов 33,2 триллиона рублей, попытавшись разделить ишу между федераль-

ВЫ НАМ ПИСАЛИ

В редакцию районной газеты обратилась группа жителей г. Новопавловска с просьбой сообщить, что за сахарный завод строится в Зольской, кому он принадлежит и кто будет на нем работать? Мы адресовали эти и другие вопросы директору ТОО «Зубр» В. Е. Гринько и получили ответ, с которым и знакомим авторов письма и всех читателей нашей газеты.

В 1993 году ТОО «Зубр», что в станице Зольской, начало работы по реконструкции одного корпуса кирпичника под помещение для производства сахара. Основной объем уже сделан, сейчас ведутся пуско-наладочные работы. Используются собственные средства, определенную помощь оказала администрация Кавминвод. Уже освоено в пределах 750 миллионов рублей, до завершения всех работ потребуется еще около 100 миллионов.

Планируется сдать цех в эксплуатацию в этом году до начала сезона заготовки сахарной свеклы. Сыре будет поставляться свое, а также из всех хозяйств района, которые выращивают сладкие корни. Производительность завода составит 5 тонн сахара в сутки. В среднем будет задействовано в работе 65 человек из числа тружеников ТОО «Зубр» и других жителей станицы Зольской.

ОТ РЕДАКЦИИ.

И еще сообщаем авторам письма, что администрация г. Новопавловска никакого отношения к строительству этого завода не имеет.

Иван ДЕНИСОВ.

(«Российская газета»).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

5. ПОНЕДЕЛЬНИК 1 КАНАЛ

6.00 Телевидение
9.00, 18.00, 23.00 Новости
9.15, 18.20 «Секрет тропиканки»
10.05 Помощь чудес
10.55 Человек и закон
11.20 М/ф «Дедушкина дудочка»
11.30, 19.35 Угадай мелодию
12.00, 15.00 Новости (с с/п)
12.10 Сохраняй себя
12.50 Приключенческая комедия
«Исповедь новицкого»
14.30 «Бралаш»
15.20 Мультсерия «Чудовища на сказка»
15.40 Марафон-15
16.00 Звездный час
16.35 «Элен и ребята»
17.00 Дизайн
17.30 Семь дней спорта
19.10 Час ник
20.00 Мы
20.45 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.30 Операция
21.50 Криминальный сериал
«Метод Кренкера»
22.45 Загадки истории
23.40 Фильм «Сады скрипиона»

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.30 Время деловых людей
8.00 Вести
8.25 Требуются... требуются...
8.30 Что день грядущий...
8.35 Ритмика
8.50 Всего понемногу
9.40 Телегазета
9.45 Империя игр. Гладиаторы
10.35 Новая линия
10.50 Ключевой момент
11.00 Вести
11.20 Милиционская хроника
11.30 Д/ф «Море. Скалы. Пальмы»
12.30 Деловая Россия. В первые — 14.00 — Вести
16.05 Там-там-новости
16.20 Праздник каждый день
16.30 Компас РОСТАУ «Самолет»
17.00 Вести
17.20 Новая линия
17.50 Мульти-пульти
18.00 Мультифильм (Ст)
18.05 Вояк (Ст)
18.45 Женщина года (Ст)
19.15 Знакомые позывные (Ст)
19.35 Рекламная программа
19.45 СТВ-новости (Ст)
20.00 Вести
20.25 Подробности
20.35 Детектив по понедельникам. «Современная смерть»
Часть 1-я
21.50 Момент истины
22.40 Репортаж
23.00 Вести
23.30 Река времени
23.40 Х/ф «Спрут-5», 7-я серия

6. ВТОРНИК 1 КАНАЛ

6.00 Телевидение
9.00, 18.00, 23.45 Новости
9.15, 18.20 «Секрет тропиканки»
10.45 Смехонаводчица
11.15 Мультифильм «Девочка и лев»
11.30, 19.35 Угадай мелодию
12.00, 15.00 Новости (с с/п)
12.10 Мы и рыбы
12.50 «Люди и манекены», 4-я серия
14.10, 0.45 Серия «ТСН»
15.20 М/ф «Чудоищная сила»
15.40 Квартира — веселая комедия
16.00 Мультифильм
16.10 Волшебный мир, или Сказка
16.30 «Элен и ребята»
17.00 «До 16 и старше»
17.30 Семь дней спорта
19.10 Час ник
20.00 Тема
20.15 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.30 Операция
21.50 Комедии «Насреддин в Гуэрре»
22.30 Москва — Красивый
23.30 Телешоу «5x50»
1.30 Семь дней спорта
КАНАЛ «РОССИЯ»
7.30 Время деловых людей
8.00 Вести
8.25 Требуются... требуются...
8.30 Что день грядущий...
8.35 Ритмика
8.50 Всего понемногу
9.40 Телегазета
9.45 Крестьянский вопрос
10.05 Площадь искусства
11.00 Вести
11.25 Чрезвычайный канал
11.35 «Самая легкая лодка в мире»
12.15 Новая линия
12.30 Деловая Россия. В первые — 14.00 — Вести
16.00 Программа передач (П)
16.05 Новости (П)
16.10 Мультифильм (П)
16.30 Ставропольская радуга
17.00 Вести
17.20 Притяжение (П)
17.30 От винта
18.05 Никто не забыт
18.10 Житница (П)
18.40 Студия-2 (П)
18.55 «Петербургские тайны», 1-я серия
20.00 Вести
20.25 Подробности
20.35 «Санта-Барбара»
21.30 Городок
22.10 Чрезвычайный канал
23.00 Вести
23.30 Река времени
23.40 Атмосфера

7. СРЕДА 1 КАНАЛ

8.25 Требуются... требуются...
8.30 Что день грядущий...
8.35 Ритмика
8.50 Телегазета
10.50 Ключевой момент
11.00 Вести
11.20 Милиционская хроника
11.40 Волшебный школьный автобус
12.10 Новая линия
12.25 Биатлон
13.40 Деловая Россия. В первые — 14.00 — Вести
14.55 Биатлон
16.05 Там-там-новости
16.25 Х/ф «Одиссея», 34-я серия
16.50 Программа передач (П)
16.55 Новости (П)
17.00 Вести
17.20 Бумеранг (П)
17.50 Примите наши поздравления (П)
18.40 Студия-2 (П)
19.55 «Петербургские тайны», 8-я серия

7. СРЕДА 1 КАНАЛ

6.00 Телевидение
9.00, 18.00, 23.50 Новости
9.15, 18.20 «Секрет тропиканки»
10.05 Тема
10.45 В мире животных (с с/п)
11.20 М/ф «Котенок по имени Гав», 1-я история
11.30, 19.35 Угадай мелодию
12.00, 15.00 Новости (с с/п)
12.10 Телерадиокомпания «Мир»
12.50 Сериал «Противостояние»
13.55 Мультифильм «Козленок»
14.05, 0.00 «ТСН»
15.20 М/ф «Чудовищная сила»
15.40 Кактус и К²
15.50 До-ми-соль
16.10 Зов дружбы

7. СРЕДА 1 КАНАЛ

8. ЧЕТВЕРГ 1 КАНАЛ

6.00 Телевидение
9.00, 18.00, 0.10 Новости
9.15, 18.20 «Секрет тропиканки»
10.05 В поисках утраченного
10.45 Клуб путешественников (с с/п)
11.30 М/ф «Котенок по имени Гав», 2-я история
11.40 Смак
12.00, 15.00 Новости (с с/п)
12.10 Телерадиокомпания «Мир»
12.50 Сериал «Противостояние»
13.50 М/ф «Седой медведь»
15.05, 1.00 Сериал «ТСН»
15.20 М/ф «В лесной чаще»
15.40 Лего-го
16.10 Тин-тоник
16.35 «Элен и ребята»
17.00 Рок - урок
17.30 Семь дней спорта
19.10 Час ник
19.35 Лотто «Миллион»
20.00 Одни на один
20.45 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.30 Операция
21.50 Мелодрама «Майерлинг»
0.20 Музобоз-92
1.50 Хоккей, Чемпионат МХЛ, «Спартак» (Москва) — «Акбар» (Казань), 3-й период

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.30 Время деловых людей
8.00 Вести
8.25 Требуются... требуются...
8.30 Что день грядущий...
8.35 Ритмика
8.50 Всего понемногу
9.30 Телегазета
9.35 Крестьянский вопрос
9.55 «Санта-Барбара»
10.50 Милиционская хроника
11.00 Вести
11.20 «Санта-Барбара»
12.15 Новая линия
12.30 Деловая Россия. В первые — 14.00 — Вести
15.15 Биатлон
17.00 Вести
17.20 Новая линия
17.50 Колокольчик из Рыбинского (Ст)
18.10 Актуальный экран (Ст)
18.25 Олимпийская викторина (Ст)
18.30 Рекламная программа
18.40 СТВ-новости

8. ЧЕТВЕРГ 1 КАНАЛ

18.55 «Петербургские тайны», 1-я серия
19.00 Тест-аттест
19.30 Семь дней спорта
19.10 Час ник
20.00 «В поисках утраченного»
20.45 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.30 Операция
21.50 Х/ф «Храня меня, мой талисман»
23.05 Театр + ТВ, Михаил Кошкин
1.20 Телефильм «Всем — спасибо»
6.00 Семь дней спорта

КАНАЛ «РОССИЯ»

9. ПЯТНИЦА 1 КАНАЛ

6.00 Телевидение
9.00, 18.00, 23.25 Новости
9.15, 18.20 «Секрет тропиканки»
10.05 Одни на один
10.45 Играй, гармонь
11.15 М/ф «Котенок по имени Гав», 3-я история
11.25 Пока все дома
12.00, 15.00 Новости (с с/п)
12.10 «От пятницы до пятницы». Занимательные сюжеты из стран Содружества
12.50 Сериал «Противостояние»
14.05 Сериал «ТСН»
15.20 М/ф «Девочка и слон»
15.40 «Человек за ширмой». Экранизация рассказов А. Аверченко. Часть 2-я
16.00 Фильм-сказка «Царевич Пранда»
17.30 Семь дней спорта
19.10 Дикое поле
19.25 Человек и закон
19.55 Поле чудес
20.45 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.45 «Детективное агентство «Лунный свет»
22.40 Взгляд
23.30 Ночная инсталляция. «Карнавальная»
1.50 «Гонки по вертикали», 1-я серия
1.20 Семь дней спорта

КАНАЛ «РОССИЯ»

9. ПЯТНИЦА 1 КАНАЛ

8. ЧЕТВЕРГ 1 КАНАЛ

8.50 Всего понемногу
9.40 Телегазета
9.45 Крестьянский вопрос
10.05 «Санта-Барбара»
11.00 Вести
11.20 Милиционская хроника
11.30 Торговый дом «Ле Монти»
11.45 Мульти-пульти
12.15 Новая линия
12.30 Деловая Россия. В первые — 14.00 — Вести
14.50 Биатлон
16.30 Месецеслов
17.00 Вести
17.20 Программа передач (П)
17.25 Новости (П)
17.35 Дисней по пятницам. «Патруль БРАТ»
19.15 «Антре-приза» представл. (П)
19.35 Студия-2 (П)
20.00 Вести
20.25 Подробности
20.35 «Санта-Барбара»
21.30 Из прошлого с любовью
22.10 Сюжет
23.00 Вести
23.30 Река времени
23.30 Автомагия
23.40 Остакайтесь в пылине
0.10 Х/ф «Когда опаздывают в зале»

ПРОДАЕТСЯ

домовладение в г. Новопавловске по ул. Революционная, 3 «А» и производственная база в ст. Марьинской.
Обращаться по тел. 2.26.67.
1 — 1 (000252)

автомобиль ВАЗ 2106.
Обращаться: ул. Революционная, 34 в г. Новопавловске, тел. 2-18.53.
1 — 1 (000255)

КИРОВСКОЕ ПАТРИМ (Восточная, 9) ПРОДАЕТ:
ГАЗ-52 (бортовые), ГАЗ-53, ЗИЛ-130 (бортовые) фургоны; ЕРАЗ, ИЖ-2715, ИЖ-21251; котельная; прицеп тракторный ЗПТС-12.

ОКАЗЫВАЕТ УСЛУГИ:
проверка автомашин на содержание СО, монтаж-демонтаж, вулканизация, медицинские, токарные и сварочные работы, мойка, ремонт двигателей, зарядка аккумуляторов.
ТРЕБУЕТСЯ автомобилист.
1 — 1 (000254)

трактор Т-25 (б/у) в хорошем состоянии;

автомобиль «Москвич-2140 (1982 г. выпуска), нуждается в мелком ремонте;

инкубатор, рассчитанный на вывод 1700 шт. яиц.
Обращаться: ст. Марьинская, ул. Лермонтова, 20 «А», тел. 30-4.80, в любое время.

1 — 1 (000258)

(педорого) рабочий столярный цех из 6 станков с инструментом, возможно отдельно стакки.

Адрес: Прохладненский район, п. Янтарный, гослесмашзавод, стройцех, тел. 5-43-83, (с 9 до 18 час); 9-01-32 (с 6 до 8 час., с 18 до 22 час.) к Анатолию.

1 — 1 (000257)

ООО «Волтайр-Сервис» — филиал Волжского шинного завода реализует шинную продукцию, в т. ч.:

1. 8.15 x 13 — 210 тыс. руб.
2. 8.45 x 13 — 228 тыс. руб.
3. 175/70 с камерой — 252 тыс. руб.

4. 205/70 R14 — 360 тыс. руб.
5. 220 x 508 — 548 тыс. руб.
6. 240 x 508 R — 798 тыс. руб.

7. 260 x 508 R — 1098 тыс. руб.
8. 280 x 508 R — 1398 тыс. руб.

9. 300 x 508 R — 1440 тыс. руб.
10. 320 x 508 R — 1704 тыс. руб.

11. 8.40 x 15 — 480 тыс. руб.
12. с/х 15.5 x 38 — 1950 тыс. руб.

13. 9.00 x 16 — 522 тыс. руб.
14. 8.3 x 20 — 552 тыс. руб.
15. 11.2 x 16 — 300 тыс. руб.

Цены отпускные. Приносим заявки на поставку шинной продукции по всей номенклатуре Волжского шинного завода по заводским ценам плюс транспортные расходы.

Адрес фирмы: п/я 361000, КБР г. Прохладный, ул. Головко, 94, тел. 5-65-17.

1 — 2 (000256)

10 февраля 1996 г., в 12 часов, садоводческое товарищество «Подкурово» проводит общее собрание членов товарищества по адресу: г. Новопавловск, ул. Продольная, 343 (банно-прачечный комбинат).

Правление.
1 — 1 (0000249)

Коллектив Кировского центра государственного надзора выражает глубокое соболезнование Дементьеву Лидии Николаевне по поводу смерти ее

МАТЕРИ.
(000253)

Ответственность за достоверность публикаций несут авторы.
Их точку зрения не обязательно разделяет коллектив редакции.